

ЕДИНЕНИЕ

Большая ежедневная общественно-политическая и литературная газета.

Органъ Иркутскаго Объединеннаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ. Органъ Областнаго Бюро Совѣтовъ Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатовъ Восточной Сибири.

Подписная плата:

На 1 мѣ.—2 руб., на 2 мѣ.—4 руб., на 3 мѣ.—5 руб. 50 коп., на 4 мѣ.—7 руб., на 5 мѣ.—8 руб. 50 коп., на 6 мѣ.—10 руб., на 7 мѣ.—11 р. 50 к., на 8 мѣ.—13 р., на 9 мѣ.—14 руб. 25 к., на 10 мѣ.—15 р. 50 к., на 11 мѣ.—16 р. 75 к., на 12 мѣ.—18 р.

Объявленія за строку пята: а) впереди текста—40 к., б) позади текста—20 к. Съ пишущихъ труда за объявленія въ 3 строки пята позади текста—25 к., а вверху 3-хъ строкъ, по нормальному тарифу, со скидкой 50%.

Адресъ редакціи и конторы: Иркутскъ, Амурская улица, Губернская Типографія.

Театръ „Художественный“
А. М. ДОНОТЕЛЛО.
Программа на 27, 28 и 29 іюня 1917 года.

Аттракціонъ! послѣ КАЖДАГО СЕАНСА **Новости!**
ПО СОВЕРШЕННО НОВОЙ ПРОГРАММѢ ВЫСТУПАЕТЪ
МОРАНОГО
артистъ-французъ трансформаторъ-имитаторъ.
1) М-ль Труанона, русская балерина. 2) М-ль Изисъ, Египтянка балерина. 3) М-ль Веншперъ, Американская балерина. 4) М-ль Пидолла, Итальянская балерина.

КИНЕМАТОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА:
ВСЕМУ ВИНОЙ П...
Фарсъ въ 4-хъ частяхъ. Часть 1-я. Патентованная п... Часть 2-я. Мой мужъ негодяй. Часть 3-я. Въ шортингъ пришло. Часть 4-я. Все хорошо, что хорошо кончается.

Жа рисовыхъ плантаціяхъ. Военное обозрѣніе.
Натура-научная. **НАТУРА**

БОЛЬШОЙ ТЕАТРЪ
Т-ва Алексѣевъ, Донотелло и К^о.
Программа на 27 и 28 іюня с. г.

ЖЕНИХИ НАШИХЪ ДНЕЙ
въ 5 частяхъ. Уморительный фарсъ, съ 4-мя антрактами для отдыха отъ смѣха. Рекомендуется нервнымъ захватить съ собой валериановыхъ капель.
Часть 1-я. Современная жизнь требуетъ много денегъ. ** Часть 2-я. Кому радость, кому печаль. ** Часть 3-я. А жизнь идетъ. ** Часть 4-я. Лорисъ на высотъ своей задачи. ** Часть 5-я. Аиетъ не умеръ. **
Въ заключеніе программы, **ПУТЕШЕСТВІЕ НА ГЕНДАГЕРЪ ГОРУ.** Роскошная видова.

ЛѢТНИЙ ТЕАТРЪ
Т-ва Алексѣевъ, Донотелло и К^о.
Программа на 27 и 28 іюня с. г.

ПРАВДА ЖЕНЩИНЫ.
Драма въ 4 частяхъ, съ участіемъ Рендойной, Павловой, Максимовой и др.
ПЛАНТАЦІЯ БАНАНОВЪ. Натура-видова.
Классическія сцены Гоголя и Островскаго. Съ участіемъ ДЯДИ КОСТИ (Варламова).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ электро-театръ
„ФУРОРЪ“
А. П. БЕРЛИНСКАГО.
Ср.-Амурская, уг. Мастерско Тел.ф. № 794.
Программа на 28, 29, 30 іюня и 1-е іюля с. г.

Сверхъ программы на нѣсколько гастролей приглашены „БРАТЯ АМЕРИКАНЦЫ“ имѣвшие всюду громады успѣховъ.
Въ эти дни программа картинъ демонстрируется исключительно изъ новиковъ нынѣшняго сезона. Во главѣ которой поставлена сенсационная драма въ 5 ч.

ИЛЛЮЗИОНЪ
„Прометей“
В. Я. Вербергеръ.
Спасо-Лавтеранская, уг. Савинской.
Программа на 28, 29, 30, іюня, 1 іюля 1917 года.

Новая эра въ кинематографическомъ мѣрѣ! Огромный, колоссальный сценическій талантъ—знаменитая датская актриса **ВЕТТИ НАНСЕНЪ.**
НА ЭКРАНѢ **НЕДОПѢТАЯ ПѢСНЯ.** Драма жизни въ 4 актахъ. Изъ художествен. серии „Нордискъ-Монополь“.
Отдѣленіе 5-е. **КАВКАЗСКАЯ РИВЬЕРА.** Видова.
Отдѣленія 6-е и 7-е. **МАКСЪ ЛИНДЕРЪ ТОРРЕАДОРЪ.** Смѣхъ безъ конца, комедія.

ЦИРКЪ
ИЗАКЪ.

Въ среду, 28 іюня, дано будетъ спортъ-атлетич. предст.
при участіи гастролеровъ и всей группы цирка **Н. Я. Коврова.** СЕГОДНЯ 35-й день продолж. данскаго чемпион. СЕГОДНЯ 6-я гастроль автора иммерита **СЕГОДНЯ 2-я пара—МОРЗОВА** противъ **СОКОЛЬСКОЙ**. 3-я пара—**ДИМИТРЕСКУ** противъ **ВЪЛОЙ МАСКИ.**
Начало представлений ровно въ 9 часовъ вечера. 2. Начало борьбы въ 11 часовъ вечера.
Анонсъ: ЗАВТРА, въ четвергъ, дано будетъ большое праздничное представление, а также состоится КОНКУРСЪ КРАСОТЫ тѣлосложенія и мускулатуры дѣвъ-борцовъ на 3 прѣла отъ дирекціи.

Иллюзионъ „Олимпъ“
А. Линева, В. Винникова, С. Линева.
28-го іюня поставлена **новая грандіозная программа въ 10 отд.** Весь заловой сборъ поступаетъ въ пользу 9-го Сиб. отряда полка уходящаго на фронтъ въ окопы, въ антрактахъ будетъ играть духовой оркестръ 9-го полка въ полномъ составѣ.
Анонсъ: 29-го іюня 2-я серия „Панъ Твардовскій“ и драма „ОБОЖЖЕННАЯ КРЫЛЬЯ“ въ 6-ти отдѣлахъ.

Иллюзионъ „МАЯКЪ“
А. Линева, Куликова, Уг. Линева.
Программа на 25, 26, 27 и 28 іюня 1917 года. Ежедневно выступать куплетистъ **ВАСИЛИЙ СЕНСАЦИЯ** поставлено 59 отд. Идетъ давно забытая знаменитая картина, такой картины экранъ давно не видѣлъ.
МОРФИНИСТКА. Сенсационная захватывающая драма въ 5 отдѣлахъ, съ участіемъ знамен. Франчески Бертини.
ДРАКОНОВСКИЙ КОНТРАКТЪ, фарсъ въ 3 отдѣлахъ.
ГИБЕЛЬ ТИТАНИКА. 55. Подробности въ программахъ въ кассѣ.

Иркутское Отдѣленіе Государственнаго Банка.
ПРИЕМЪ ПОДПИСКИ НА
ЗАЕМЪ СВОБОДЫ
продолженъ до 15 іюля 1917 года.

ОФИЦЕРЫ ГАРНИЗОНА, желающіе вступитъ въ ударный батальонъ, отправляющійся на фронтъ, приглашаются записаться въ Военной Исполнительной Комиссіи у дежурнаго члена отъ 9 до 2 часовъ дня, „Бѣлый Домъ“.
Исполнительная Военная Комиссія.
109-6-1

Т-во ДОНЪ-ОТЕЛЛО и К^о,
въ ближайшемъ будущемъ выступатъ **Д-ръ ДЖЕНЪ.**
Феноменъ телепатіи. Загадка медицины. Первый разъ въ Сибирѣ.
Человѣкъ, знающій мысли любого.

Къ выборамъ гласныхъ въ городскую думу.
Иркутская городская управа извѣщаетъ, что для удобства подачи голосовъ при выборахъ гласныхъ въ городскую думу городъ раздѣляется на ДВАДЦАТЬ избирательныхъ участковъ. Границы этихъ участковъ были указаны въ особомъ объявленіи, которое было на-дняхъ расклеено по городу.
Съ 25 іюня по 29 іюня включительно (съ теченіемъ 5 дней) ежедневно съ 9 час. утра до 9 час. вечера будутъ выставлены для обозрѣнія списки избирателей отъ городскую думу отъ слѣдующихъ помѣщальствъ:
По 1-му избирательному участку—Вознесенское предм. д. Общественнаго Собранія.
По 2-му избирательному участку—Главнаго предмѣстья, желѣзнодорожное училище.
По 3-му избирательному участку—Главнаго предмѣстья, Ломоносовское училище.
По 4 и 5-му избирательнымъ участкамъ—Знаменское предмѣстье, Учительская семинарія.
По 6 и 7-му избирательнымъ участкамъ—Ремесленно-Слободское предмѣстье, Ремесленно-Слободское училище.
По 8 и 9-му избирательнымъ участкамъ—2-я Иерусалимская улица, Иакопентенское новое училище.
По 10-му избирательному участку—Сарафанъ улица, Посадинская думаторія.
По 11 и 12-му избирательнымъ участкамъ—Хамповская улица, зданіе новаго училища.
По 13 и 14-му избирательнымъ участкамъ—первое общественное собраніе.
По 15-му избирательному участку—уголъ Волной и Котельниковской улицъ, реальное училище.
По 16-му избирательному участку—Казачья ул., Успенское училище.
По 17-му избирательному участку—Преображенская ул., д. Алексѣева, 9-е начальное училище.
По 18-му избирательному участку—Лавинская ул., 1-я женская гимназія.
По 19-му избирательному участку—гимназія Некрасовой.
По 20-му избирательному участку—городская управа.
Въ теченіе этого же срока въ городской управѣ принимаются жалобы и заявления на неправильность и неполноту избирательныхъ списковъ.
Граждане, имѣйте въ виду, что въ выборахъ гласныхъ имѣютъ право принимать участіе только лица, внесенныя въ избирательные списки.
Потому каждому необходимо лично убедиться внесенъ ли онъ въ избирательный списокъ и, въ случаѣ пропуска, подать объ этомъ заявленіе въ городскую управу.

Въ среду, 28-го іюня, въ 7 часовъ вечера, въ Знаменскомъ предм., въ Учительской Семинаріи (гдѣ помѣщается избирательный уч.), **Л. ВУТКЕВИЧЪ** прочтетъ докладъ на тему:
„Выборы въ Городскую Думу и Учредительное Собраніе“.

Контора газеты „Единеніе“
покорнѣйше проситъ г.г. подписчиковъ, срокъ высылки газеты которымъ истекаетъ 1-го іюля, прислать заявленіе на высылку №№ газетъ и въ послѣдующіе мѣсяцы. Не приславшимъ такихъ заявленій газета съ 1-го іюля с. г. высылаться не будетъ.

Засѣданіе Комитета Совѣта Рабочихъ Депутатовъ состоится въ пятницу, 30-го іюня, въ 7½ час. вечера, въ „Бѣломъ Домѣ“.

Засѣданіе Совѣта Рабочихъ Депутатовъ состоится въ субботу, 1-го іюля, въ 7 часовъ вечера, въ Городской Управѣ.
Порядокъ дни:
1) Забастовочное движеніе. 2) Увольненіе рабочихъ до истеченія недѣльнаго срока. 3) Нормировка рабочаго дня. 4) Организация экономическихъ совѣтовъ.
Секретарь О. Патлыхъ.

Первое Общественное Собраніе
(МАЛЫЙ ЗАЛЪ)
въ среду, 28 іюня 1917 года.
Исполнительная Военная Комиссія устраиваетъ **КОНЦЕРТЪ - МИТИНГЪ**
съ участіемъ артистовъ русской оперы **Р. АЛЬПЕРТЪ**, пианистки **Р. Майзелъ**, гг. **Цинманъ, Хмѣлевскаго и Вильсонъ.**
Будутъ исполнены произ. композиторовъ Чайковского, Гуно, Мендельсона, Пуччини, Глиэръ.
Въ программѣ: Тріо Мендельсона, Ave Maria Гуно.
Въ митингѣ примутъ участіе поручикъ **Краковецкій** и гр. **Тимофеевъ.**
Начало ровно въ 9 часовъ вечера. Цѣны мѣстамъ отъ 5 руб. до 1 р. 25 коп.
Билеты продаются въ кассѣ собранія съ воскресенія, 25 іюня.
Отвѣствен. распор. финансов. секція: **О. М. Пауллеръ, П. В. Томашевскій.** 127

Крупчатникъ желаетъ получить мѣсто, знающій съ паровыми и водяными мельницами въ помолъ. Имѣетъ удостоверение, практика 25 лѣтъ. Освобожденъ отъ военныхъ обязанностей. Адресъ: Никольско-Усурійскъ, мельница Личагова, А. И. Скворцовъ. 137-2

Неожиданный сосѣдства.
Столичная газета продолжаетъ приносить подробности столь нашумѣвшихъ событий 9—10-го іюня и ихъ послѣдствій. И, надо отдать справедливость, въ подробностяхъ этихъ чрезвычайно много весьма любопытнаго.
Такъ, нѣтъ никакого сомнѣнія, П. К. большевиковъ отнюдь не призываетъ гражданъ къ вооруженной демонстраціи,—это надо отнести къ области утокъ, время отъ времени нускаемыхъ П. Т. А.; а слѣдовательно съ Ленина и его ближайшихъ сотрудниковъ должно быть снято обвиненіе въ призывѣ къ гражданской войнѣ.
Какъ видно изъ резолюціи Всероссийскаго съѣзда Совѣтовъ, если имъ и можно что-либо вѣнчать въ вину въ этомъ отношеніи, такъ это то, что они, какъ выражается резолюція, „не приняли достаточныхъ мѣръ для того, чтобы демонстрація не оказалась вооруженной“. Неприятіе мѣръ и прямой призывъ—далеко не одно и то же.
Это не значитъ, конечно, что дѣйствія большевиковъ были вполнѣ допустимы и законодѣрны, въ революціонномъ смыслѣ этого слова,—нѣтъ, поскольку эти дѣйствія были направлены противъ ясно выраженной воли всей организованной революціонной демократіи и, какъ таковыя, вели къ расколу ея единства и ослабленію ея мощи—они ни въ комъ-случаѣ терпимы быть не могли. И всѣ мѣры, принятія съѣздомъ для прекращенія демонстраціи, безусловно правильны и необходимы.
Также необходимъ и тотъ отпоръ, которымъ единодушно отвѣтила вся социалистическая печать на это выступленіе большевиковъ. Но та травля, которую позволили себѣ нѣкоторые органы, въ родѣ плехановскаго, и въ которой они очутились въ трогательномъ единеніи съ буржуазной прессой, травля, намеренно раздуваемая уже ликвидированныя событія и сваливающая въ одну кучу анархизмъ, реакцію и большевизмъ, какъ явленія одного и того-же порядка, съ точки зрѣнія того же единства революціонной демократіи крайне нежелательна, болѣе того—недопустима.
Уже одно то обстоятельство, что въ этомъ походѣ на большевиковъ „Рабочая Газета“ оказалась заодно съ „Рѣчью“, должно было сразу подѣйствовать

отревляющим образом. Такое соседство слишком подозрительно и тогда же должно вызвать сомнения в правильности занятой позиции. Если кадетский орган без всяких оговорок солидаризуется с пролетарскими, то тут что-то неладно. Это „неладное“ и было в оглушительном смещении всеобщего большевизма, являющегося определенным течением социалистической мысли и имбюажа солидную опору в пролетарских массах, с анархизмом и, даже более того — с контр-революцией.

Такое смещение на руку, конечно, только буржуазии. Но мы должны оговориться, что для этого смещения были, все же, некоторые реальные основания. Несомненно, что этим выступлением большевиков не прочь были воспользоваться в своих интересах темные силы реакции. Так, нам известно теперь, что „Маленькая Газета“, физиономия которой ни в ком не возбуждает сомнения, с радостью подхватила брошенный „Правдой“ лозунг и также призвала рабочих к выходу на улицу.

Конечно, цели „Маленькой Газеты“ при этом были совсем иные, но ее средства она с „Правдой“ не разошлась. Возбуждая, недоброе к Временному Правительству, дискредитировать его в глазах народа, — о, на это „Маленькая Газета“ пойдет всегда с большой охотой. Пусть только будут расколоты революционные силы, пусть только зашатается власть Временного Правительства, а там посмотрим, что из этого выйдет: диктатура пролетариата или диктатура адмирала Колчака! „Правда“ нужна первая, а „Маленькой Газет“ — вторая, но идущая к своей цели одним и тем же путем.

Опять — в высшей степени подозрительное единение, больше чем нежелательное и нежелательное соседство.

Как мы видим, одна и та же причина вызывает одни и те же следствия. Всякое отклонение той или иной части революционной демократии с единственно верного пути — сосредоточения всех сил революции для борьбы со все возрастающей анархией в мусорной убогой анархии буржуазии, которой она только и на руку, — ведет к тому, что отдельные отряды единой революционной демократии оказывают друг против друга в союз, хотя и невольный, со своими заклятыми врагами.

Это должно послужить нам выреш хорошим уроком. Больше выдержки, больше терпимости, а главное — больше сознания, что только совместными усилиями всего трудового народа, всех социалистических партий, без различия их отгнанных, могут спасти русскую революцию от поражения, могут вывести страну из того хаоса, в котором она находится в настоящее время.

А. Врудерер.

Самоуправление бурят.

Вопрос об автономии и хозяйственных комитетах, обсуждавшийся недавно в Губернской Земской Комиссии, достаточно наглядно для практической постановки, потому что бурята, не дожидаясь решения Временного Правительства и красных органов самоуправления, явным порядком вводят в жизнь программу бурятского Хайрянского съезда, и, прилагаясь к формам и действиям их нового самоуправления, можно уже предвидеть весь характер их государственного строительства.

Паншуй эти строки приехал из Баргузинского уезда, где назрывает острый конфликт между бурятским и русским населением на повзв строительстве, и я уверяю, что происходящее в Баргузинском уезде характерно и для других местностей и потому имеет общее значение.

Экономические интересы бурятского и русского населения Баргузинского уезда вовсе не противоречивы. Как бурята, так и русские — питаются, главным образом, похлебными хлебом и, как потребители, они должны идти рука об руку.

Бурятская беднота занимается извозным промыслом и является соавладелицей русской бедноты. Бурята и русские заинтересованы в процветании края, не говоря уже об общих государственных интересах.

Читинская беднота бурята принуждена отдавать кулаку свою скотину за безделье, так что высокая цена на мясо не коснулась бурятской массы, которая знает только высокую цену на продукты потребления.

И вот, бурята неожиданно для всех отказались от совместной работы в уездном комитете, а выдвинули в особый уезд, который зовется „особый уезд“, который зовется Читинским национальным бурятским комитетом и, только через него — с Областным Комитетом.

Результат оказался весьма скоро. Например: дорога на приусадебные участки через бурятскую волюсть и, в интересах всего населения, должна быть в исправности. Бурятский же аймачный комитет, не споривший и даже не предпринявший уездный комитет, отбывает общественное содержание, обменивая общественные продукты на частное предприятие, что является весьма тяжким для бурятского бедноты, принужденного часто ходить в город, где — одна может купить все дешевле, чем у бурятских торговцев.

Аймачный комитет упразднил содержание аймаческих лошадей, не пытаясь договориться со всем уездом о переоснащении на все население общих расходов по содержанию их. Только местные люди знают, что таким постановлением отрубается большая область от центрального управления.

Что касается общегосударственных повинностей, то достаточно сказать, что уездный комитет вынужден был объявлять бурятам, что замедление в исполнении общегосударственных повинностей, в настоящий тяжелый для государства момент, недопустимо, и, в виду их отказа от совместной государственной работы и проведения в исполнение этих повинностей, уездный комитет вынужден будет принимать постановления, обязательные и для бурят.

Достаточно сказать, что для борьбы с пьянством и выкурной вины Исп. Комитет принужден был послать в бурятские местности своих милиционеров, которым приходилось обращаться за помощью не к бурятским властям, способствующим этому делу, а к сельским комитетам, которые видят, как возобновляется пьянство и чьей это грозит сельскому населению.

Отбывая бурята скандализуются во всех отраслях общественной деятельности и в виду этого отклонение бурят или на сохранение кулацких порядков среди бурятского населения или на непонимании бурята общегосударственных обязанностей.

Вот пример: Курганская женской общины доносит Комитету, что лесной пожар приближается к селу Кургану и что бурятский хопунный

комитет не дает ему никакой помощи тушить пожар! И такие случаи — не исключение.

В главных социальных вопросах Баргузинский аймачный комитет стал в противоречие со остальным населением уезда. Так, например, в рабочей комиссии представителя аймака высказались за отмену рыболовного мзта в аренду — против голосов всего остального населения, стоявших в этом вопросе на точке зрения программы социалистических партий и движимых к этому тем же явлением, что и богатым рыбой Баргузинском уезде погребление рыбы стало непонятной для населения роскошью.

Когда Исп. Ком. и районный продком пытались урегулировать цены на мясо, аймачный комитет, совместно с спекулянтами-скотопромышленниками, воспротивился этому, и теперь цены на мясо растут немалой и мясо становится роскошью для населения.

Я останавливался так подробно на поведении Баргузинского бурятского комитета только потому, что считаю, что вопрос о границах самоуправления каждой части государства должен обсуждаться практически и с точки зрения общегосударственных интересов.

Чем же объяснить такое поведение Баргузинского аймачного комитета? А тут, что реформы, проведенные в бурятском управлении, не есть результаты самостоятельности бурятской бедноты, а произведены, помимо нее, бурятской буржуазией, и в интересах этой буржуазии отделение самоуправления бурята от всей сибирской демократии.

В интересах этой буржуазии — прикрыть националистическим флером возвращение к архаическим формам управления и суда.

Сибирская демократия не может допустить, чтобы в ее пределах существовала государственная единица со строем, противным всем принципам демократии, и чтобы под флагом сохранения яко-бы монголо-бурятской самобытности сохранялись архаические порядки, полезные только бурятским богатым.

Сибирская демократия не может и не желает отказать бурятам в самой широкой культурно-национальной автономии, но то, чего бурятская буржуазия интеллигенция требует и что она вводит в жизнь, это — территориальная автономия, это — создание нового государства на началах, противных революции.

Есть еще один важный для сибирской демократии вопрос, — вопрос о земельной привилегии бурята, но об этом в следующем разе.

М. Лютенберг.

МЕСТНАЯ ХРОНИКА.

В Объединенном Совете.

Заседание Иркутского Объединенного Совета Рабочих и Военных Депутатов 24-го июня, в театре Гиллера. Председательствует Г. Гольдман. В порядке дня: 1. Отношение к наступлению. 2. Выборы постоянного председателя. 3. Текущие события в Иркутске (за последние времена, осталось нерасмотренным). 4. Доклады представителей Продкома. Комитета (не рассмотрено).

По вопросу о наступлении докладчик тов. Тимофеев.

I. Наступление. Приветствует начавшее наступление русской армии, как показатель главным образом ее боеиспособности, готовности отстоять провозглашенные демократией лозунги. Буржуазия попытается потоптать наступление, как стремление России к миру на равных началах. Берлина, но мы будем всеми силами бороться с алармистскими призывами. (Аплодисменты).

Председательствует Г. Гольдман. Дополняет речь докладчика указанием на созыв социалистической конференции.

Память павших на фронте почтена и уважена. Мы рискуем пойти по стопам старого. Наступление можно было бы предотвратить тогда, когда цдн его были бы ясны. Иначе оно может повестись под знаком империализма. Армия не хочет наступления. (Шум). Манский Совет... (Сильный шум).

Александров. Возражает Гипсласу. Намим наступлением мы окажем такую же поддержку германскому пролетариату, какую русской демократии оказала Япония в 1905 году. Увеличься при этом захватными цднами мы не рискуем, так как до германской границы еще далеко. (Аплодисменты).

Гроссман. Призывает воевать и наступать. Во имя революции — вперед! Рязко осуждает высказывавшихся против наступления. Еще раз призывает воевать. (Возгласы: довольно, надоть! просьм, просьм!). Продолжает: нужно наступать... (Выражения нетерпимости. Аплодисменты).

Вносится предложение о закрытии прений. После возражения Сафонова (ораторов остается только три, между тем как вторым предельным временем было пропущено), отклонено.

Шумицкий. Вскоре наступление является со стороны, а наша сила слаба. Придетому наду армии, мы должны выдержать до тех пор, пока не сделаем на основании в смысле отрезания к миру.

Древин. Свобода слова в данном собрании не профитает, — потому я не уверен, высунуется ли во меня. Мы запутались в стратегических и политических наступлениях. Не рьянившись отменяется от буржуазии окончательно, мы идем по названному нами пути империалистических лозунгов.

Сафонова. Приветствуя наступление, как говорит о нашей силе. Но это, впрочем, признает безгласия. (Шум). Мы наступаем потому, что так приказала нам французская и английская буржуазия. (Шум. Крики: большевисты). Да, большевисты, но нам не нравится правда. А между тем, товарищи, призывайте из Петрограда, говорить об утратившем, предьявленном нам Францией и Англией (Шум. Стук).

Слово, ввз положения, дается представителю XII-ой армии, т. Воробьеву, (Аплодисменты).

Воробьев. Неприятно, что армия наступать не желает. Отказы некоторых частей только оттягивают противоположное настроение большинства. (Аплодисменты).

Вносится резолюция.

II. Резолюция.

Отлагается резолюция, только что принятая за заседании Комитета Иркутского Казачьего Дивизиона.

„Противная братски рука не получила отнятого рукопашно, а каждый лишний день войны грозит полной разрухой хозяйственной жизни страны, грозит гибелью свобод, доблестям Русской революции. Пассивное пребывание войск на фронте и сиденье в окопах деморализуют дух армии и физическим недугам уношают живую силу ее. Убежденные в том огромном количестве, какое окажется наступление на империалистическая тенденции центральных держав, мы приветствуем его, как верное средство сломить висшней надь всей Европы, еще сильной пока германский милитаризм и, ввря вв, что кандидатура их исключительно торжестве лозунга, выброшенного Русской революционной демократией: мир без аннексий и контрибуций, на основе самоуправления народов, мы видим в нашем наступлении приближение конца империалистической, неизбежной демократии войны, видим нравственную мощь Русской революционной армии, несущей миру на своих знаменах великую заповедь вечного мира и братства всех народов. Приветствуя победоносную, во имя освобождения, армию фронта, мы, оставшиеся в тылу, объединяем непоколебимо стоять на страже интересов великой свободной России и грядущую защитить эту свободу от всяких посятательств на нее со стороны темных контр-революционных сил.“ (Аплодисменты части собрания. Резолюция не обсуждается).

Вносится резолюция, предлагаемая т. Румянцевым от имени группы с.д. интернационалистов:

„При полном отсутствии общего политического фронта между русской революционной демократией и буржуазно-империалистическими правительствами наших союзников; при наличии неопубликованных тайных договоров, заключенных еще правительством царизма; при наличии деклараций соглашения союзников, провозглашающих условия мира, выгодные для империалистской коалиции одних стран и лишения „огня и воды“ коалиции противников, и до сих пор еще признаваемых нашим коалиционным министерством; в виду отказа империалистской Англии и Франции присоединиться к формуле „мир без аннексий“ и т. д. — переход в наступление русской революционной армии означает торжество империализма.

Следует поздравить: 1) что торжествующий империализм против задуманных в своих кровавых объятиях Рабочий Интернационал; 2) что наступление возможно только при полном разрыве с завоевательной политикой союзников.“

Председательствующий Гольдман: — тоже с.д. интернационалист, но я против этой резолюции. (Некоторые аплодируют).

Результат голосования: за резолюцию 10, против все остальные, воздержавшихся не считаются. Резолюция отвергнута.

Читает свою резолюцию т. Шумицкий: „Исходя из тех соображений, что вопрос о мире не может быть решен в открытом бою и что дальнейшая затея военных действий и призыв к наступлению не могут привести к единству и солидарности международной демократии...“ (Дальше разбирать не может. Смех. Резолюция снимается).

Отлагается резолюция, предлагаемая производимом комитетом.

Зная, насколько цдвна русской революции организованная демократическая армия, Ирк. Совет Р. и С. Д. прежде всего приветствует переход в наступление наших войск, как доказательство того, что дело переустройства нашей вооруженной силы на новых революционных основах во многих местах уже закончено, и тем самым русская революция получила могучее средство для своей защиты, для достижения своих целей.

Выбест с тем, Ирк. Совет Р. и С. Д. приветствует наступление русских армий и потому, что благодаря ему голос русской демократии в международном положении получает возможность звучать сильнее и действительнее, приближая тем самым осуществление завтрых требований нашей революции; „мир без захватов и контрибуций, на началах самоуправления национальностей“.

После эти приветствия нашим братьям на фронте, общая своя энергия и поддержка в тылу, Ирк. Совет Р. и С. Д. знает и ввря, что органы представительств революционной демократии России и наше Временное Правительство не позволяют провинциальным и империалистическим кругам превратить это наступление в завоевательный поход и удержать свои усилия для достижения соглашения между демократиями воюющих стран на основе дозгову, выдвинутых нашей Великой Революцией“.

Результаты голосования: огромное большинство (не подсчитывается) — за, 10 — против, воздержавшихся — 7. Резолюция принята. (Аплодисменты).

III. Выборы.

Выборы председателя Объединенного Совета проходят при достаточно напряженной атмосфере. Не споривший на одном каком-либо кандидате, Комитет Совета представляет Совету для кандидатуры: Л. И. Гольдмана (предст. Сов. Раб. Д. с.д.) и Е. М. Тимофеева (член президиума Исп. К-та Общ. Орг. с.р.). Президентский комитет поддерживает, что оба кандидатура отнюдь не партийны, а исключительно личные.

Вносится предложение о закрытом голосовании. Отвергается.

Кандидаты Л. И. Гольдман и Е. М. Тимофеев временно удаляются. Председательствует т. Добровольский. Производится открытое голосование. Результат: за Гольдмана — 90, за Тимофеева — 89 голосов.

Ряд ораторов настаивает на новом голосовании. Мотивы — важность вопроса; сомнение, не голосовал ли кто-нибудь из немьющих права голоса гостей. Заключая других: голосование законно. Не участвовавшие в голосовании члены президиума заявляют о своем присоединении к тому или другому кандидату. Новый результат: за Гольдмана — 94, за Тимофеева — 91.

Предложение перенести выборы на следующую заседание отвергается.

Явившиеся в зал Тимофеев и Гольдман еще раз подтверждают, что кандидатура их исключительно личны, что оба они все время шли и надьются идти рука об руку; настаивают на перенесении вопроса на другое заседание. Мотив: объяснение о данном заседании было сдано общепонятно, — указывалось заседание Комитета, а не Совета, — в результате многие могли не явиться.

Возражает член президиума прапорщик Галкин: председательский кризис слишком затянулся, а следующую заседание, с худом воинских частей на фронте, может оказаться еще менее многолюдным; к тому же — вопрос о голосовании сейчас уже решен.

Член президиума Пислов предлагает, вестак, выборы перенести. Мотив: — возможность потом протестов, с указанием на неправоту объявлений.

Голосуют Гольдман и Тимофеев снова удаляются.

К порядку голосования. Добров: необходимо голосовать за, против и воздержавшихся. Исполн: только закрытая баллотировка разрешит вопрос. Шедевров: удобнее голосующим проходить в двери, держа в руках членский билет.

Голос рабочего с мзта: а я, например, билет забыть.

Член президиума Галкин: и напрасно, — в следующий раз мы васт без билета не поступим.

Председательствующий Добровольский: и я без билета... (Смех).

В результате голосуют так: за Гольдмана выходят и садятся на одну сторону парты, за Тимофеева — в другую; посредник — воздержавшиеся. Гости удаляются в глубь зала.

Продолжительное рассуждение по мзтаку, и — на взгляд со стороны — картина: за Гольдмана около половины, в пользу Тимофеева большинство рабочих; за Тимофеева — другая половина, в пользу Тимофеева — большинство военных. По раздаются — двое воздержавшихся: один против и один — создает. Голосующий против идет.

Результат голосования: за Гольдмана 87, за Тимофеева 94.

Входит Тимофеев и Гольдман. Первый, при аплодисментах, занимает место председателя.

Тимофеев: счастливы думать, что результат выборов есть явно дцло случая. Иначе и быть не может, т. к. у меня нет с Гольдманом во взглядах на Совет разногласий, точно также, как нет разногласий и с моим предшественником, т. Никольским. Важно то, что Совет идет по пути, намеченному с самого начала революции (пути интернационализма). Предлагаю послать приветственную телеграмму А. А. Никольскому.

Аплодисментами принимается. Заседание закрыто.

Рабочая жизнь.

У кожевников.

Отчет касеи профессионального союза рабочих кожевников предприятий г. Иркутска с 10 марта по 1 июня. Приход 942 р. 81 к., расход 253 р. 45 к., остаток на 1 июня — 689 р. 36 к.

Къ съезду т. пр. служащих.

Организованный к-т по созыву 0-го Всероссийского Съезда Представителей Организаций Торгово-Промышленных Служащих доводит до сведения организаций Торгово-Промышленных служащих, что первоначальны в июль Съезд отменен и назначен на 15 июля с. г.

За справками просит обратиться по следующему адресу: Москва, Рождественская, д. 4, кв. 5, Организационному комитету по созыву Съезда.

Николаевский завод.

Общим собранием рабочих, служащих и жителей завода 11-го июня этого года была принята комиссия побору вознаграждения в пользу погорельцев гор. Барнаула в числ 3-х лиц: Николаев, Кляля и Серверов, которые тут же объявлены присутствовавшие в собрании 38 руб. 31 к.

По инициативе комиссии 17 и 18 июня была устроена 2 спектакля, а 18-го июня была организована кружечный сбор с поднесением листов.

Собр кружечный, со спектаклей и поднесением анета выразился в сумм 314 р. 36 к.

Къ порядку голосования. Добров: необходимо голосовать за, против и воздержавшихся. Исполн: только закрытая баллотировка разрешит вопрос. Шедевров: удобнее голосующим проходить в двери, держа в руках членский билет.

Голос рабочего с мзта: а я, например, билет забыть.

Член президиума Галкин: и напрасно, — в следующий раз мы васт без билета не поступим.

Председательствующий Добровольский: и я без билета... (Смех).

В результате голосуют так: за Гольдмана выходят и садятся на одну сторону парты, за Тимофеева — в другую; посредник — воздержавшиеся. Гости удаляются в глубь зала.

Продолжительное рассуждение по мзтаку, и — на взгляд со стороны — картина: за Гольдмана около половины, в пользу Тимофеева большинство рабочих; за Тимофеева — другая половина, в пользу Тимофеева — большинство военных. По раздаются — двое воздержавшихся: один против и один — создает. Голосующий против идет.

Результат голосования: за Гольдмана 87, за Тимофеева 94.

Входит Тимофеев и Гольдман. Первый, при аплодисментах, занимает место председателя.

Тимофеев: счастливы думать, что результат выборов есть явно дцло случая. Иначе и быть не может, т. к. у меня нет с Гольдманом во взглядах на Совет разногласий, точно также, как нет разногласий и с моим предшественником, т. Никольским. Важно то, что Совет идет по пути, намеченному с самого начала революции (пути интернационализма). Предлагаю послать приветственную телеграмму А. А. Никольскому.

Аплодисментами принимается. Заседание закрыто.

Рабочая жизнь.

У кожевников.

Отчет касеи профессионального союза рабочих кожевников предприятий г. Иркутска с 10 марта по 1 июня. Приход 942 р. 81 к., расход 253 р. 45 к., остаток на 1 июня — 689 р. 36 к.

Къ съезду т. пр. служащих.

Организованный к-т по созыву 0-го Всероссийского Съезда Представителей Организаций Торгово-Промышленных Служащих доводит до сведения организаций Торгово-Промышленных служащих, что первоначальны в июль Съезд отменен и назначен на 15 июля с. г.

За справками просит обратиться по следующему адресу: Москва, Рождественская, д. 4, кв. 5, Организационному комитету по созыву Съезда.

Николаевский завод.

Общим собранием рабочих, служащих и жителей завода 11-го июня этого года была принята комиссия побору вознаграждения в пользу погорельцев гор. Барнаула в числ 3-х лиц: Николаев, Кляля и Серверов, которые тут же объявлены присутствовавшие в собрании 38 руб. 31 к.

По инициативе комиссии 17 и 18 июня была устроена 2 спектакля, а 18-го июня была организована кружечный сбор с поднесением листов.

Собр кружечный, со спектаклей и поднесением анета выразился в сумм 314 р. 36 к.

Къ порядку голосования. Добров: необходимо голосовать за, против и воздержавшихся. Исполн: только закрытая баллотировка разрешит вопрос. Шедевров: удобнее голосующим проходить в двери, держа в руках членский билет.

Голос рабочего с мзта: а я, например, билет забыть.

Член президиума Галкин: и напрасно, — в следующий раз мы васт без билета не поступим.

Председательствующий Добровольский: и я без билета... (Смех).

В результате голосуют так: за Гольдмана выходят и садятся на одну сторону парты, за Тимофеева — в другую; посредник — воздержавшиеся. Гости удаляются в глубь зала.

Продолжительное рассуждение по мзтаку, и — на взгляд со стороны — картина: за Гольдмана около половины, в пользу Тимофеева большинство рабочих; за Тимофеева — другая половина, в пользу Тимофеева — большинство военных. По раздаются — двое воздержавшихся: один против и один — создает. Голосующий против идет.

Результат голосования: за Гольдмана 87, за Тимофеева 94.

Входит Тимофеев и Гольдман. Первый, при аплодисментах, занимает место председателя.

Тимофеев: счастливы думать, что результат выборов есть явно дцло случая. Иначе и быть не может, т. к. у меня нет с Гольдманом во взглядах на Совет разногласий, точно также, как нет разногласий и с моим предшественником, т. Никольским. Важно то, что Совет идет по пути, намеченному с самого начала революции (пути интернационализма). Предлагаю послать приветственную телеграмму А. А. Никольскому.

Аплодисментами принимается. Заседание закрыто.

Рабочая жизнь.

У кожевников.

Отчет касеи профессионального союза рабочих кожевников предприятий г. Иркутска с 10 марта по 1 июня. Приход 942 р. 81 к., расход 253 р. 45 к., остаток на 1 июня — 689 р. 36 к.

Къ съезду т. пр. служащих.

Организованный к-т по созыву 0-го Всероссийского Съезда Представителей Организаций Торгово-Промышленных Служащих доводит до сведения организаций Торгово-Промышленных служащих, что первоначальны в июль Съезд отменен и назначен на 15 июля с. г.

За справками просит обратиться по следующему адресу: Москва, Рождественская, д. 4, кв. 5, Организационному комитету по созыву Съезда.

Николаевский завод.

Общим собранием рабочих, служащих и жителей завода 11-го июня этого года была принята комиссия побору вознаграждения в пользу погорельцев гор. Барнаула в числ 3-х лиц: Николаев, Кляля и Серверов, которые тут же объявлены присутствовавшие в собрании 38 руб. 31 к.

По инициативе комиссии 17 и 18 июня была устроена 2 спектакля, а 18-го июня была организована кружечный сбор с поднесением листов.

Собр кружечный, со спектаклей и поднесением анета выразился в сумм 314 р. 36 к.

Присвоение чужой собственности.

26 июня гражданин Анастасий Федоров Казанов, проживающая на углу Луговой и Басинской, в д. № 19/40, завладел присвоенным 15 аршин холста Василем Суховым, проживающим на углу Мотоловской и Савинской ул., в д. № 14/19.

Опознание краденого. Солдат нестройной роты 12-го Сиб. зап. полка Даниил Давленко 26-го июня, опознав свою шапку, уворованную вместе с хомутком несколько дней тому назад из караемого сарая наезжаного полка, у легкового автовозика № 56 Накитана, проживающего на углу 3-й Герасимовской и Амурской.

Кража со взломом. Проживающий на углу В.-Б

ОБЛАСТНАЯ ЖИЗНЬ.

ВЪ РОССІИ И ЗА-ГРАНИЦЕЙ.

Въ Окружномъ Бюро.

Протоколъ.

Засѣданіе Окружнаго Бюро Совѣтовъ Селадатъ, Рабочъ и Крестьянъ. Делуатъ въ 24-ю сего іюня 1917 г. въ Иркутскѣ. Предѣлаются: 1) Докладъ о состояніи сѣверо-восточнаго округа. 2) Докладъ о состояніи сѣверо-западнаго округа. 3) Докладъ тов. Жерданскаго по поводу протеста ветеринарныхъ фельдшероу.

Зачитывается и утверждается протоколъ засѣданія 23-го іюня.

Рѣшается рядъ мелкихъ текущихъ дѣлъ не принципиальнаго характера.

На очереди докладъ тов. Жерданскаго по поводу протеста ветеринарныхъ фельдшероу. На засѣданіе прибываетъ одинъ изъ ветеринарныхъ фельдшероу. Тов. Жерданскій предлагаетъ слово для доклада представить прибывшему представителю ветеринарныхъ фельдшероу. Слово предоставляется.

Изъ доклада представителя ветеринарныхъ фельдшероу выясняется, что ветеринарный Сѣздъ былъ созванъ по частной инициативѣ Иркутскаго Общества ветеринарныхъ врачей 25—31 мая. Особого положенія о Сѣздѣ въ материалахъ не было. Такъ же оповѣщая о Сѣздѣ Окружное Бюро и Окружное Военно-Ветеринарное Управление Иркутскаго Военнаго Округа.—Какъ установлено ветеринарные фельдшеры не были оповѣщены о Сѣздѣ и, если и были на Сѣздѣ, то только въ видѣ случайно-попавшихъ лицъ фельдшерскаго состава г. Иркутска. Изъ Окружаго фельдшероу не было, крокъ одного изъ фельдшероу Забайкальскій—Портинга. 27 мая Сѣздомъ принято постановленіе о реорганизации Иркутскаго Окружнаго Военно-Ветеринарнаго Управления.

Высшимъ органомъ Окружнаго Управления, по мнѣнію Сѣзда, является Окружное Военно-Ветеринарное Сѣдовѣ, составленнаго на такія основанія: председателю—Окружной Военно-Ветеринарный Инспекторъ, докладчикъ—Депроизводитель, пять выбранныхъ ветеринарныхъ врачей (по одному отъ артиллерійскихъ и казачьихъ частей, два отъ этапныхъ ветеринарныхъ лазаретовъ и одинъ отъ гражданскаго вѣдомства), три выбранныхъ же ветеринарскихъ фельдшероу (по одному отъ артиллерійскихъ и казачьихъ частей и этапныхъ ветеринарныхъ лазаретовъ) и одинъ представитель отъ Общества Военныхъ Докторовъ—всего одиннадцать членовъ.

Противъ этого постановленія выступаютъ фельдшеры, указывая Сѣзду, что въ періодъ въ настоящее время при демократизации всего государственнаго строя крайне нежелательно вводить куріальную систему выборовъ и во вторыхъ, что численно болѣе по крайней мѣрѣ въ 3 раза составъ фельдшероу въ Окружномъ Сѣздѣ представляется слабо: въ Сѣздѣ участвуютъ 7 врачей и только 3 фельдшера. Это, по мнѣнію фельдшероу, несправедливо. Поэтому фельдшеры настаиваютъ на переизбрании вынесеннаго 27 мая постановленія Сѣзда. Большинство 22 (ветеринарныхъ врачей) противъ 7 (фельдшероу) предложение фельдшероу отвергнуто. Фельдшеры немедленно оставляютъ залъ засѣданія Сѣзда и больше въ работѣ Сѣзда не участвуютъ. Окружной Военно-Ветеринарный Сѣдовѣ такимъ образомъ составленъ изъ однихъ врачей и большинство не представляется въ Сѣздѣ.

Въ свою очередь Иркутское Общество ветеринарныхъ фельдшероу въ своемъ Общемъ собраніи 29-го мая высло Сѣзду следующую резолюцію, съ которой оно обратилось къ Сѣзду:

Протоколъ № 5 Общаго Собранія Иркутскаго Общества ветеринарныхъ фельдшероу, составленнаго 29 мая 1917 года.

Общее Собраніе Иркутскаго Общества ветеринарныхъ фельдшероу, составленнаго 29 мая, имѣло сужденіе по вопросу о вынесенномъ 1-мъ Иркутскимъ Ветеринарнымъ Сѣздомъ 27 мая с. г. постановленіи, при обсужденіи вопроса о реформированіи центральныхъ Иркутскихъ ветеринарныхъ Управленій, при чемъ голосованіе вопроса о способѣ выбора въ Иркутскій Окружной Ветеринарный Сѣдовѣ прошло совершенно нормально. Нормальность эта заключалась въ томъ, что первое голосованіе, давшее большинство сторонѣ, предлагавшей выбрать въ названный Сѣдовѣ Общее собраніе Сѣзда, было сорвано стороной, предлагавшей куріальную систему выборовъ, приврашивая къ тому, что одинъ изъ членовъ Сѣзда не присутствовалъ при голосованіи. Было допущено вторичное голосованіе, при которомъ по подсчету ф-ра Шинцаева первая сторона получила опять же большинство одного голоса, по подсчету же другихъ, не осмѣливавшихъ голоса ф-ра Шинцаева, который въ это время податой рукой считалъ голоса другихъ, вышло поровну у обѣихъ сторонъ и лишь половина голоса председателя рѣшила такой спорный вопросъ, какъ введеніе въ выборъ куріальной системы.—Принимая во вниманіе, что въ Иркутскомъ Сѣзду имѣются болѣе пятидесяти фельдшероу, для которыхъ совершенно не безразлично каковыя способы будутъ выбираться «Окружной Ветеринарный Сѣдовѣ», а что наоборотъ, выборъ своего Начальства для фельдшероу, очень много значить и въ то самое время куріальная система выборовъ, какъ средство, возмущенно предельно-сильнымъ правительствомъ плачевнѣе Коммунальскаго для Государственной Думы и Земскихъ Собраній, русской революціонной демократіи давно уже и очень хорошо извѣстно. Поэтому, Общее собраніе фельдшероу находить, что въ такое время, когда весь, такъ долго страдавшій Русскій народъ торжественно восклицаетъ: «Да здравствуетъ всеобщее, равное и тайное голосованіе! Иркутскому Ветеринарному Сѣзду необходимо провозгласить Куріальную».—Ильское сито», такъ долго поощряемое Русскою революціонной демократіей не можетъ принимать участіе въ выборахъ и быть избраннымъ по куріальнѣ и считаютъ въ этомъ случаѣ совершенно несправедливымъ со стороны военныхъ ветеринарныхъ врачей и симъ постановленіемъ выражаютъ протестъ, заявляя, что они теперь вынуждены добиваться своихъ правъ всѣми доступными имъ законными средствами. Въ частности въ Окружномъ Сѣзду будутъ добиваться по крайней мѣрѣ равнаго представительства съ ветеринарными врачами. Имъ болѣе же простого выхода изъ создавшагося недоразумѣнія. Собраніе постановило просить Сѣзды пересмотрѣть вопросъ объ Окружномъ Сѣзду и дать фельдшерамъ равное представительство съ врачами.—Подлинный въ надеждѣ подписаніи. Съ подлиннымъ, вѣрно—председатель Мольцевъ, за секретаря Шинцаевъ.

Настоящій протоколъ былъ заслушанъ общимъ собраніемъ Сѣзда 30-го мая, состоявшимся подъ предѣластвомъ Окружнаго военно-ветеринарнаго инспектора Парыродскаго, при чемъ по поводу протокола не было допущено ни одного слова ни за, ни противъ, предложение же, упомянутое въ семъ протоколѣ, отвергнуто безъ обсужденія.

Предѣлаются А. Мольцевъ, секретарь Бѣловъ.

Всѣмъ затѣмъ 5-го іюня состоялось новое собраніе Иркутскаго Общества, вынесенное резолюцію, направленную въ Исполнительную Комиссію и переданную послѣдней въ Окружное Бюро:

Въ Иркутскую Исполнительную Военную Комиссію.

На состоявшемся 25—30 мая с. г. 1-мъ Иркутскимъ Ветеринарнѣ Сѣзды, между прочимъ, вынесено постановленіе объ учрежденіи коллегіальнаго Сѣдова при Иркутскомъ Окружномъ Военно-Ветеринарномъ Управленіи, при чемъ изъ приложенныхъ къ нему копій протоколовъ засѣданія Сѣзда и общаго собранія Иркутскаго Общества ветеринарныхъ фельдшероу, видно, что этотъ вопросъ прошел на Сѣздѣ совершенно нормально. Нормальность эта вызвана тѣмъ, что самый Сѣдовъ былъ организованъ совершенно не на демократическихъ началахъ; такъ: военно-ветеринарныхъ фельдшероу изъ Округа не было вызвано ни одного, благодаря чему представители отъ врачей и фельдшероу присутствовали на Сѣздѣ не пропорціонально ихъ численности и даже не поровну, а какъ видно изъ приложеннаго списка, врачей было 22 фельдшероу же 17 (изъ числа служащихъ въ Иркутскѣ и гражданскихъ).

Военные ветеринарные врачи были приглашены изъ Округа по усмотрѣнію инспектора, а не по выбору товарищей, поэтому постановленіе выносилось не безразлично и не удовлетворяло интересамъ всего ветеринарнаго персонала округа.—Такъ, напримеръ, конструктивное Окружное Военно-Ветеринарное Сѣдовѣ по постановленію Сѣзда (см. протоколъ) допускаетъ совершенно на несправедливыхъ началахъ. Постановлено, напримеръ, выбрать врачей по одному отъ казачьихъ и артиллерійскихъ частей. Артиллерійскихъ частей въ округѣ имѣется одна съ однимъ ветеринарнымъ врачомъ, следовательно, артиллерійскій врачъ входит въ Сѣдовѣ не по выбору, а по назначенію кого-то. Артиллерійскій врачъ одинъ и онъ кому-то не нуженъ былъ въ Сѣздѣ. Этакихъ врачей имѣется около 20 и, они могутъ выбрать только двухъ. Вѣ отношении ветеринарныхъ фельдшероу въ постановленіи Сѣзда сказано: «три ветеринарныхъ» фельдшероу по одному отъ казачьихъ, артиллерійскихъ и этапныхъ лазаретовъ. Въ округѣ же имѣется много ветеринарныхъ фельдшероу, при частяхъ, не подходящихъ подъ это опредѣленіе: такъ при 170-мъ сводномъ госпиталѣ, при Иркутскомъ военномъ училищѣ и другіе, которые постановленіемъ Сѣзда остаются безъ представительства. Крокъ того, четыре фельдшера Артиллерійскаго дивизіона имѣютъ одного представителя, и 40 (шатающихъ) фельдшероу при этапныхъ лазаретахъ—тоже одного. Самое же главное, военные ветеринарные врачи не сочили своихъ помощниковъ достойными выбирать себѣ начальство въ числѣ ветеринарныхъ врачей, т. е. была пущена въ ходъ старая куріальная система съ той дѣлью, чтобъ фельдшеры не могли выбрать врачей, кому-то нежелательныхъ. Для ветеринарныхъ фельдшероу Иркутскаго Военно-Ветеринарнаго Сѣдова имѣетъ огромное значеніе: служебная и бытовая условія ихъ будутъ зависеть всецѣло отъ него, а потому военные ветеринарные фельдшеры, объединенные въ Иркут. Об. ветеринарныхъ фельдшероу, уполномочили правленіе О-ва просить Исполнительную Военную Комиссію не отказываться въ нижеслѣдующей просьбѣ: 1) Въ виду того, что 1-ю Иркутскій ветеринарный Сѣдовѣ былъ организованъ на недемократическихъ антидемократическихъ началахъ, признавъ его для рѣшенія вопроса о военной ветеринарии несправедливымъ и предлагая для этого созвать Сѣзды (правильно организованнаго, делегатскія). 2) Если же постановленіе 1-го Сѣзда обѣ окружномъ ветеринарномъ Сѣзду будетъ признано действительнымъ, то Сѣздымъ является расширение Окружного Военно-Ветеринарнаго Управленія о предоставлении въ вышесказанномъ Сѣзду ветеринарныхъ фельдшероу 7-ми мѣстъ, т. е. равное количество съ ветеринарными врачами, т. е. фельдшероу въ округѣ имѣется въ три раза болѣе, чѣмъ врачей, а, следовательно, и для защиты ихъ нуждъ необходимо, хотя бы равное съ врачами представительство. Предѣлаются Мольцевъ, за секретаря Пахомовъ.

Окружное Бюро, обсудивъ предложенный материалъ, постановило: 1) считать поданное 1-го іюня 1917 года Исполнительнаго Военнаго Округа, а самый Сѣдовѣ для военно-ветеринарнаго состава всего округа, а самый Сѣдовѣ учрежденіемъ неправомернымъ и рѣшить вопросы военно-ветеринарнаго вѣдомства округа. 2) Сообщить Ком. Войскъ Округа сущность возбудившаго ветеринарнѣ фельдшероу вопроса и предложить не утверждать Сѣдовѣ, какъ учрежденіе, избранное не демократически и могущее вѣсти дезорганизацию въ дѣло военно-ветеринарнаго вѣдомства.

За председателю А. Герасимовъ, Секретаря И. Чернушовъ.

Распѣданіе по дѣлу Малиновскаго.

(Отъ министра юстиціи).

Министръ юстиціи, по согласенію съ председателемъ комиссіи для распѣданія преступленій старой власти Н. К. Муравьевымъ, привалъ возможнымъ начать опубликованіе данныхъ распѣданія. Въ первую очередь являются возможными опубликованіе материаловъ, добытыхъ изъ архивовъ деп. полиціи и послужившихъ основаніемъ къ привлеченію къ ответственности по обвиненію въ злоупотребленіяхъ власти 6. мѣ. въ дѣлѣ А. А. Макарова, тов. мнѣ. в. дѣлѣ И. М. Золотарева, директора деп. полиціи С. П. Влѣцкаго, С. Е. Вассаринова, А. П. Мартынова и В. Г. Иванова. Правдивымъ изъ этого сообщенія вѣкторыа выдержки.

Дѣло Малиновскаго.

Въ апрѣлѣ 1910 года, буди арестованъ въ Москвѣ, Малиновскій сталъ сотрудничать въ московскомъ отдѣленіи по охранѣ общественной безопасности и порядка. Обладая при весьма скромномъ доломѣ образованіи недюжинными способностями и большой энергіей, Малиновскій, по профессіи токарь и слесарь, не отличался склонностью къ расцѣтливости и не обладалъ, повидному, лживыми средствами, не оставался даже передъ корыстными притѣвленіями; по сарамаю о суровости, выдаваемымъ министерствомъ юстиціи, Малиновскій былъ неоднократно въ молодости своей осужденъ на работу.

Около 1901—1902 г. г. Малиновскій сталъ обмѣливать съ прогрессивными рабочими кругами, при чемъ интересовался социалъ-демократическими тѣвленіями. Позднѣе, по свидѣтельству Гольдбергъ, Малиновскій былъ дѣлательнымъ членомъ комиссіи по рабочимъ вопросамъ при с.-д. фракціи третьей Думы. Около 1906—1910 г. Малиновскій состоялъ секретаремъ союза рабочихъ по металлу. Къ этому времени относился первое знакомство Малиновскаго съ кругами, близкимъ къ Ленину (Ульянову).

Помощь охраннаго отдѣленія.

25 августа 1912 г. начальникомъ московскаго охраннаго отдѣленія Мартыновъ обратился къ С. Е. Вассаринову съ официальнымъ письмомъ, въ которомъ сообщалъ, что вслѣдствіе обострившихся отношеній между «Портнымъ» и его осужденнымъ М. С. Кривонымъ возникаетъ опасность провала дѣлаго сотрудника. Въ виду этого Мартыновъ просилъ арестовать М. С. Кривоноу, принявъ мѣры къ тому, чтобъ скрыть истинную причину ареста. На этомъ съобщеніи рукой С. П. Влѣцкаго отведено: «Должнѣе г. министръ внутреннихъ дѣлъ. 26 августа». М. Кривоноу, дѣлательнымъ, былъ арестованъ.

Новое прелѣтствіе.

По словамъ свидѣтеля А. С. Романова (по кличкѣ «Пелая»), также участника Пражской конференціи и сотрудника московскаго охраннаго отдѣленія, самъ Малиновскій энергично устранилъ злострательную кампанію, Ленинъ ему въ этомъ дружно помогалъ.

По дѣлу возникло новое прелѣтствіе: выяснилось, что Малиновскій не можетъ участвовать въ выборахъ, какъ лицо, обремененное казенною крѣпью, по вѣдомству. По этому поводу возникла новая перепишка между высшими чинами департамента полиціи и въ результатѣ, по распоряженію министра внутреннихъ дѣлъ, было рѣшено закрыть глаза на это прелѣтствіе. Фактъ кражи былъ утаенъ.

Новое прелѣтствіе.

Начальникъ московскаго отдѣленія—Мартыновъ извѣстилъ шифрованной телеграммой директора департамента полиціи, что «дѣлѣ обрѣченъ».

Исполнено успѣшно.

Наконецъ, 26 октября начальникомъ московскаго охраннаго отдѣленія телеграммой доложено директору департамента «исполнено успешно». Выбора Малиновскаго въ 26 Октябръ отъ московскаго рабочей крѣпы 26 Октябръ 1912 г. прошла успешно.

Исполнено успѣшно.

Иена Ленина, рожденная Кривоноу, прислала поздравительное письмо по поводу этого рѣшенія. Департаментъ же полиціи устранилъ это заявление, которое дошло въ концѣ концовъ до 500 р. въ мѣсяцъ. Въ октябрѣ 1912 г. Малиновскій, согласно извѣщеніямъ друзей, выѣхалъ въ село Зубово, Владимирской губ., при чемъ оставался тамъ подъ вымышленнымъ именемъ Иванова.

Цѣлю указанной лѣдки Малиновскаго было свиданіе съ депутатомъ отъ рабочихъ Владимирской губ. Самойловымъ для пригласенія его выѣхать въ Кривоноу въ конференцію. По этому поводу Ленинъ покаялся, что Малиновскій, дѣлательнымъ, прѣзжалъ къ нему тогда въ Кривоноу.

Въ Гос. Думѣ.

По возвращеніи въ Петроградъ, въ открытіе засѣданія 4-й Гос. Думы Малиновскій переходитъ изъ непосредственнаго руководства С. Е. Вассаринова, уже подъ псевдонимомъ «Искъ».

Допрошенный въ качествѣ свидѣтеля, М. В. Родзяковъ установилъ, что товарищъ его по должности отказывался председательствовать, когда выступалъ Малиновскій. Малиновскій провозгласилъ рѣши частью отъ себя, частью же зааравъ притѣвленіями «Искъ», «Зинovieвскій» и другими именами. Это, равно притѣвленіями рѣши Малиновскій представлялъ и на просмотрѣ въ Департаментъ Полиціи.

Подобранно выѣхавъ за указанными въ Ленинъ и получивъ отъ него письменныя директивы, Малиновскій послѣдовательно проводилъ тѣ идеи, которыя сформулированы въ дѣлѣ Ц. К. и вмѣстѣ съ тѣмъ не противорѣчила вѣдамъ Департамента Полиціи.

По этому поводу свидѣтель Ульяноу на Сѣздымъ заявилъ, между прочимъ, слѣдующее: «и въ вѣро въ прокатерство здѣсь и потому, что, буди Малиновскій прокатероу, отъ этого охранка не выиграла бы такъ, какъ выиграла наша партия отъ «Правды» и всего легальнаго аппарата. Ино, что, провѣда прокатероу въ Думѣ, устраяя для этого соперниковъ болѣевикина и т. п., охранка руководилась грубыми прелѣтвеніемъ о болѣевикина, и онъ сказалъ лубочной карикатурой на него: болѣевикина не будутъ устранивать оруженное воостаніе. Чтѣбы имѣть въ рукахъ всѣхъ политъ, стоило, съ точки зрѣнія охранки, пойти на все, чтобъ провести Малиновскаго въ Думѣ и Ц. К. Кода охранка добалась и того и другоу, то оказалось, что Малиновскій превратился въ одно изъ звеньевъ дѣлной и прочной дѣлн, связывавшейся нелегальную базу съ «Правдоу»».

Сложеніе депутатскихъ полномочій.

22 апрѣля 1914 года состоялось брнная обструкция со стороны лѣваго крыла Гос. Думы противъ Горемыкина, прѣдмѣ 21 депутата, въ томъ числѣ и Малиновскаго, были включены на 15 засѣданій.

Въ тотъ же день прѣдседатель Думы М. В. Родзяковъ узналъ отъ тов. министра в. дѣлѣ В. Ф. Дзюковскаго, что Малиновскій является сотрудникомъ охранки. 8-го того же мая Малиновскій внезапно сложилъ съ себя депутатскія полномочія и немедленно выѣхалъ заграницу.

По прѣздѣ же въ Австрію, онъ явился къ Ленину и тамъ, несмотря на протѣворѣчивыя объясненія причинъ своего ухода, былъ партійнымъ судомъ оправданъ по обвиненію въ прокатерствѣ, по недостаточности уликъ. Появившись же съ начала въ Гос. Думѣ, а затѣмъ и въ печати и въ обществѣ, связи о сношеніяхъ Малиновскаго съ дѣлательными охранки были энергично опровергаемы въ печати, какъ самими Ульяновымъ (Ленинымъ), такъ и другими представителями болѣевикиноу.

Всероссійскій Сѣзды Совѣтовъ Р. и С. Депутатовъ.

Въ утрѣнемъ засѣданіи 16-го іюня избранная накануне делегация сдѣлала докладъ о результатахъ переговоровъ съ Кр. Исп. Ком. Послѣдній согласился на образованіе единаго Ц. К., но лишь подъ условіемъ, что Кр. Исп. Ком. войдетъ въ этотъ единый центральный органъ въ полномъ своемъ составѣ.

Послѣ горячихъ преній члѣны меньшевикова идти на уступки и соглашались на равное представительство въ Ц. К. отъ Кр. Сѣзда и отъ Сѣзда Совѣтовъ Раб. и Солд. Депутатовъ.

Въ вечернемъ засѣданіи организационная секція приступила къ обсужденію важнѣйшаго вопроса—о составѣ центрального органа революціонной демократіи.

Вънеочередное заявленіе дѣлаетъ Гонтъ. Вро Исп. Комитета Всероссійскаго Крест. Деп. высказалось противъ образованія единаго центрального комитета. Бюро проектируетъ, чтобъ Исп. Комитетъ Сов. Раб. и Солд. Деп.—съ другоу организационно существовали отдѣльно, но они будутъ слѣваться на федеративныхъ началахъ для совместной работы и общей политической борьбы. При этомъ, оба Исп. Ком. образуютъ одну общую земельную комиссію (при Кр. Сѣздѣ), одну общую рабочую комиссію (при Сов. Раб. и Солд. Деп.), одну военную и т. д. Это рѣшеніе бюро еще не утверждено Исп. Ком. Сов. Раб. и Солд. Депут.

Докладъ Гонтъ вызываетъ страстныя пренія. Представитель с.-р. настаиваетъ на необходимости образованія единаго центра на паритетныхъ началахъ, указывая на то, что крестьянство—большинство въ странѣ. Меньшевики возражаютъ: надо не подчиняться члѣноу отдѣльныхъ единицъ, а учесть реально силу каждаго изъ трехъ отрядовъ революціонной демократіи—рабочихъ, крестьянъ и арміи. Каждый отрядъ долженъ послать въ центральный органъ равное число представителей, а такъ какъ отряды рабочихъ и солдатъ уже объединены, то отъ Сѣзда Раб. и Солд. Деп. надо избрать двѣ трети и отъ Кр. Сѣзда одну треть.

Большевики Васильевъ горячо настаиваетъ на образованіи единаго Ц. К. и заявляетъ, что болѣевики не будутъ возвращать противъ вступленія въ Ц. К. всего Крест. Исп. Комитета, но съ условіемъ, чтобы въ Ц. К. вступили лишь избранные на Кр. Сѣздѣ члены Исп. Ком., а не кооптированные.

С.-р. протестуютъ противъ предложенія «единствѣ Кр. Исп. Ком. отъ сѣвернѣ»—отъ кооптированныхъ. Большевики Гонтъ заявляютъ, что болѣевики никакого рѣшенія еще не вынесли и слова Васильева—только одно изъ мнѣній, высказывавшихся болѣевикина.

Представитель фронта (с.-р.) дѣлаетъ неожиданное заявленіе: на фронтѣ выбиралъ представителя на Сѣздѣ Раб., Солд. и Кр. Депутатовъ и, прѣзжая сюда, мы не знали сначала—туда ли мы поехали. Но намъ сказали: это все равно, въ концѣ концовъ, Рабочіе и Крестьянскіе Депутаты съольются. Теперь возникаетъ какаго-то требованія. Пока мы споримъ сѣланіе, Кр. Исп. Ком. отвергнетъ сѣланіе. Надо немедленно избрать делегацию и послать въ Кр. Исп. Ком., чтобы убѣдились въ необходимости сѣланія.

Предложение о послѣдней делегации ставится на баллотировку. За* голосуютъ с.-р. и часть болѣевикиноу, противъ—меньшевики. Результаты перваго голосованія не ясны. Разгорается страсти. Меньшевики признаются болѣевикиноу голосовать противъ предложенія. Но вторичнымъ голосованіемъ предложеніе о послѣдней делегации принимается. Меньшевики иронически апплодируютъ болѣевикинамъ и поздравляютъ ихъ съ новымъ блокомъ—съ с.-р.-ами.

Избирается делегация изъ 11 члѣнъ и немедленно отправляется въ Кр. Исп. Ком.

Организация Ц. К.

По вопросу объ образованіи Ц. К. дѣлаетъ докладъ отъ имени секціи Усѣфа:

Въ секціи,—сказалъ докладчикъ,—намѣлилось по этому вопросу два тѣченія. Одни указывали, что представители крестьянства должны имѣть не менѣе половины въ центральномъ органѣ. Другіе считали, что нашь центръ долженъ состоять изъ двѣ трети изъ представителей нашего Сѣзда и Петроградскаго Сѣзда Р. и С. Д. и на одну треть изъ представителей крестьянъ. Исполнительный Комитетъ Крест. Деп. вынесъ резолюцію, что въ тоже считая необходимымъ въ ближайшее время объединить всю демократію въ одинъ центральный органъ, но полагаютъ, что выначѣлб центра должны лишь засѣдать совместно по важнѣйшимъ вопросамъ, и что объединеніе намѣлилось постепенно. Вопросъ о немедленномъ сѣланіи сѣланія, какъмъ образомъ, съ очереди. Но этимъ не снимается политическая задача, стоящая передъ Сѣздомъ. Сѣздымъ долженъ указать Ц. К., что съ первыхъ же дней своего избранія онъ долженъ немедленно вступить въ контактъ съ центромъ Крестьянскихъ Депутатовъ, дабы до полнаго организационнаго сѣланія происходило бы сѣланіе въ дѣлствіи.

Съ дополненіемъ къ докладу Усѣфа выступаютъ Богдановъ, сообщавшій о переговорахъ, которые велъ съ Исп.

Комитетомъ Кр. Деп. Мы предложили,—говоритъ Богдановъ,—согласно рѣшенію секціи немедленное объединеніе и сѣланіе двухъ центровъ. Но вопросъ былъ рѣшенъ до насъ. Исп. Комитетъ Крест. Деп., принципиально согласился на такое сѣланіе, считая, однако, что немедленно провозвѣстать такое невозможно. Мы предложили пересмотрѣть это рѣшеніе. Наши предложения о сѣланіи возбудили въ Исп. Ком. Крест. Деп. горячія пренія. Большая часть высказывавшихся крестьянъ, членовъ Сѣзда Кр. Деп., стоила за немедленное сѣланіе, но противъ него было бюро Исп. Ком. Въ результатѣ преній была принята резолюція бюро Исп. Ком. большинствомъ 123 голосовъ противъ 31, въ которой указывается, что Исп. Ком. принципиально признавалъ необходимымъ сѣланіе, настаивая пока на своемъ самостоятельномъ организационноу существованіи при согласіи выносить общія рѣшенія по вопросамъ политическимъ.

Отъ имени Кр. Деп. выступаютъ Гонтъ, указывавшій, что отиѣченное Богдановымъ расхожденіе между секціей и Сѣздомъ Кр. Деп. носитъ только тактичскій характеръ. Далѣе Гонтъ заявляетъ, что с.-р. фракція Сѣзда, являясь въ согласіи съ мнѣніемъ по этому вопросу Сов. Раб. Деп., подчеркиваетъ, что будущій объединенный органъ долженъ быть построенъ на началахъ равнаго представительства обѣихъ сторонъ.

На трибунахъ Усѣфа, указывающій, что въ связи съ результатами переговоровъ съ Кр. Сов., составъ Ц. К. Сѣзда опредѣляется слѣдующимъ образомъ. Сѣздымъ избираетъ изъ своей среды по принципу пропорціональнаго представительства фракціи и съ соблюденіемъ представительства наиболѣе крупныхъ областей и районовъ арміи 150 членовъ, имѣющихъ постоянное пребываніе въ Петроградѣ, и 100 членовъ, работающих на мѣстахъ.

Въ центральномъ органѣ необходимо представительство отъ социалистическихъ партій по 2 членовъ отъ каждой и по одному отъ мелкихъ, а также по 2 членовъ отъ крупнейших пролетарскихъ организаций и профессиональскихъ союзовъ, всероссійскаго железнодорожнаго и почтово-телеграфнаго союзуа.

Предѣляется число членовъ Ц. К. отъ каждой фракціи, избираемыхъ на основѣ пропорціональнаго представительства по послѣднимъ даннымъ о фракціонномъ составѣ Сѣзда. По этому расчету меньшевики, насчитывая еще 333 члена фракціи, получаютъ 99 мѣстъ, болѣевики (112)—35 мѣстъ, интернационалисты (24)—8 мѣстъ, л. с. и трудящихся (10)—3 мѣста, сѣланіе (4)—1 мѣсто.

Затѣмъ принимается слѣдующая резолюція:

Сѣзды признаетъ необходимымъ въ интересахъ единства дѣлствій всей русской демократіи создать единый центръ, объединяющій Совѣты Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ.

Всероссійскій Сѣзды представляется С. Р. и С. Д. является высшимъ органомъ совѣтовъ, направляющимъ всю ихъ общественно-политическую работу. Сѣзды созываются въ Петроградѣ не рѣже одного раза въ мѣсяцъ.

Центральный Комитетъ съответственъ передъ Всероссійскимъ Сѣздомъ во всѣхъ своихъ дѣлствіяхъ.

Оставаясь на почвѣ постановленія Сѣзда, Центр. Ком. руководитъ выступлениями всей русской демократіи, охраняя завоеванія революціи и расширяя ихъ, и ведетъ дѣло революціоннаго пролетариата въ странѣ и объединяетъ всю работу на мѣстахъ. Центральный Комитетъ находится въ непосредственномъ и постоянномъ контактѣ съ министерствами-соціалистами, контролируетъ ихъ дѣлствіе въ области внутренней и вѣлшней политіи, оказывая имъ помощь по проведению тѣхъ или иныхъ мѣропріятій къ подготовкѣ законопроектввъ и т. п.

Министры-соціалисты въ промежутокъ между сѣздымъ съответственны передъ Центральнымъ Комитетомъ за всю ихъ внутреннюю и вѣлшнюю политіку.

Центральный Комитетъ выступаетъ передъ международной демократіей въ качествѣ полномочнаго органа русской демократіи.

Всѣ постановленія Ц. К. являются обязательными для всѣхъ объединенныхъ Сов. Р. и С. Д.

Петроградскій городской комитетъ образуетъ въ составѣ Ц. К. городской отдѣлъ, который руководитъ петроградскими рабочими и военными организациями и является ответственнымъ не только передъ Всероссійскимъ рабочимъ Сѣздомъ, но и передъ Петроградскимъ С. Р. и С. Д.

При голосованіи этой резолюціи болѣевики воздерживаются, указывая, что пріятная конструкция Ц. К. не приводитъ къ поставленной цѣли—организации мощнаго и единаго центра революціонной демократіи, могущаго энергично дѣлать впередъ революцію.

Въ вечернемъ засѣданіи 17 іюня произведены выборы въ Ц. К.

Выборы.

Затѣмъ были произведены выборы въ Центральный Комитетъ. Избрано: болѣевикиноу—35, интернационалистовъ—8, меньшевикова—104, буда—4, с.-р.—100, еврейскихъ социалистовъ—3, трудящихся и н.-о.—3. Выборы происходили по фракціямъ.

Сверхъ того, во фракціонныхъ выборахъ Сѣздомъ единогласно избирается въ Центральный Комитетъ Членъ и значительнымъ большинствомъ Сѣзда—всѣ министры-соціалисты.

Виды на уроняя.

ЛОНДОНЪ, 22 іюня. Види на урожай картофеля во весь королевствѣ необыкновенно хороши; населенію не только не угрожаетъ картофельный голодъ, но на рынокъ затруждаются безубыточно продать запасы картофеля, привезеннаго изъ Голландіи, Испаніи и Южной Африки, ибо цены на него быстро падаютъ. Правительственная распоряженія объ ограниченіи по-

Финляндіи, ибо не имѣетъ финляндской валюты.

Сумма займа опредѣляется въ 1.200.000 тыс. руб., изъ расчета выдачи по 100.000 тыс. руб. ежемѣсячно.

Принципально Финляндія выражала согласіе на заключеніе займа. Надлежащій этотъ вопросъ долженъ быть окончательно рѣшенъ сеймомъ; однако, въ виду нѣсколькихъ затянутахся переговоровъ и необходимости экстреннаго полученія финляндской валюты, Церетели предлагаетъ отправить въ Финляндію делегатовъ отъ Сѣзда, для переговоровъ съ финскими с.-д. обѣ укоренія займа.

Президиумъ Сѣзда, совместно съ президиумомъ крестьянскаго комитета, намѣтилъ для отправки въ качествѣ делегатовъ Авксентьева, Заваде и Гетчери.

Сѣздымъ постановляется отправить указанную делегацию.

Контръ-революція.

Черновостенцы, какъ извѣстно, оказались посл

